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Что до лингвистического обоснования методики обучения второму (белорусскому) языку, то за основу 
здесь берется не сопоставление отдельных явлений (фонетических, грамматических и т.д.), а только их элементов в 
составе двух функциональных систем, это значит комплекса функционально-родственных явлений в сравнении с 
аналогичным комплексом явлений русского языка. Их восприятие и понимание осуществляется в речи в процессе 
коммуникации, а обобщаются они в виде компонентов языковой способности. (А.Л. Леонтьев, А Д. Слобин, 
А.М. Шахнарович, Л.В. Щерба). 

Заметим, что в основе обучения лежит аналитическая работа с языковым материалом, при этом 
осуществляется сравнение способов решения коммуникативных задач средствами родного и второго языков, 
обеспечивается осмысленность усвоения элементов системы второго языка. Основополагающим в обучении 
является положение, относительно которого речь имеет свою определенную психологическую структуру.  При этом 
создание высказывания требует выполнения языкового действия, которое всегда начинается с мотива, находящегося 
вне речи, в других видах деятельности – общении, труде, игре. Наиболее эффективно обеспечиваются те мотивы, 
которые побуждают ребенка к речи на втором языке, в деятельности, которая имеет игровую коммуникативную 
направленность. ( И.А. Зимняя, Е.Ю. Протасова, Н.С. Старжинская).В этом случае наиболее оптимальным путем 
развития у дошкольников белорусской речи, по мнению Н.С. Старжинской, является  тот, который, сочетает в себе: с  
одной стороны, неосознанное усвоение белорусского языка в повседневном общении, развитие «чувства 
белорусского языка» в результате постепенного «погружения» в соответствующее коммуникативное окружение, а, 
со второй – специально организованное обучение, ориентирующее на формирование у воспитанников элементарных 
языковых обобщений.  

Список литературы 
1. Выготский, Л.С. Педагогическая психология. Под ред. В.В.Давыдова /  Л.С. Выготский.  – М., – 1991. – 480 с. 
2. Леонтьев, А.А. Основы психолингвистики / –  М.: – Смысл, – 1999. – 287 с. 
3. Кидрон, А.А. Коммуникативная способность и ее совершенствование.– Дисс. канд.психол. наук / А.А. Кидрон. 

– Ленинград, – 1981. – 235 с. 
4. Савельева, Т.М. Теоретические проблемы билингвизма  / Т.М. Савельева // – Образование и воспитание. – 

1985. –  №12. – С. 43-50. 
5. Старжинская, Н.С. Белорусский язык в детском саду  / Н.С. Старжинская. – Минск., – Народная асвета. – 

1995.– 159с. 
6. Улзытуева, А.И. Культурно-диалогическое развитие дошкольников в условиях билингвизма: монография / 

А.И. Улзытуева. –   М.: ФЛИНТА: Наука, 2011. 160 с.  
 

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У СУЧАСНОМУ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ 
Сирота О.В., магістрант 

Яковишина Т.В., кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Інформаційне суспільство характеризується збільшенням ролі інформації і знань у житті, інформаційно-
комунікаційних технологій, що стрімко в ходять у повсякдення суспільства; формуванням глобального 
інформаційного простору, який забезпечує ефективну інформаційну взаємодію людей, та їх доступ до світових 
інформаційних ресурсів. Розвиток інформаційного суспільства потребує нових підходів в усіх сферах діяльності 
людини, у тому числі й педагогічній. Дані тенденції стосуються системи освіти в цілому та підготовці вчителів 
зокрема [7].  

Особливої актуальності нині набувають питання, пов'язані з формуванням інформаційної культури в учнів 
молодшого шкільного віку. У зв’язку з цим більш яскраво проявляється протиріччя між потребою суспільства в 
особистостях, готових до самостійного, виваженого, усвідомленого опрацювання і критичного осмислення 
інформації й інформаційної діяльності, і недостатньої спрямованості системи освіти, особливо її початкової ланки, 
на масштабне формування основ інформаційної культури молодших школярів. 

Для нашого дослідження важливо з’ясувати сутність понять: “технології” та “інформаційні технології”. 
Так, досліджуючи поняття технології, її сутність у педагогічному значенні, В.Чайка прийшов до висновку, що термін 
«технологія» використовується у таких значеннях як: синонім до понять «форма організації навчання», «методика»; 
сукупність і послідовність використаних у конкретній педагогічній системі форм, методів і засобів навчання; 
сукупність і послідовність процесів і методів, які дозволяють отримати заздалегідь запланований результат навчання 
[8, с.229]. З поняттям «технологія» часто пов’язують методики навчання, які відображають форми, методи, та засоби 
навчання. У той же час у педагогічній літературі зазначається, що слід розрізняти педагогічну технологію від 
методики. «Відмінність полягає у тому, що педагогічні технології вдається відтворювати й тиражувати і при цьому 
гарантувати високу якість навчально-виховного процесу або вирішення тих педагогічних завдань, які закладені в 
педагогічну технологію. Методики часто не гарантують належної якості». Однак не заперечується, що методика 
може бути доведена до рівня технології [3, с. 10]. 

С.Гончаренко підкреслює, що термін «технологія», на відміну від терміна «методика», відображає не 
просто передавання інформації, а процес навчання. Це особливо важливо для характеристики сучасних тенденцій в 
педагогіці [2, с. 11]. Аналізуючи шляхи вдосконалення термінології методичної науки вчений зазначає наявність 
двох тенденцій. Перша полягає у розширенні змісту поняття «методика навчання», а друга – у введенні більш 
змістовного й адекватного навчальному процесу терміну «технологія навчання», або «конкретна дидактика». Ми 
поділяємо точку зору дослідника, що «найбільш розумно в процесі розвитку науки поєднати обидва ці шляхи» [2, 
с. 12]. На думку Г.Селевка, педагогічна технологія розвивається у напрямку пошуку найбільш раціональних шляхів 
навчання, як система регуляторів, способів та принципів, які забезпечують реальний процес навчання [6]. 

Реалізація технологічності у навчанні розкрито в історичному аспекті, а також показано її тлумачення 
науковцями різних шкіл та напрямів (М.Бершадський, В.Гузєєв, А.Дістервег, М.Кларін, А.Макаренко, Й.Песталоцці, 
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Г.Селевко, В.Сухомлинський, Л.Толстой та інші). Педагогічна технологія є реалізацією технологічності в навчанні і 
розглядається з позицій системного функціонування всіх компонентів педагогічного процесу, побудована на 
науковій основі, регульована часом та оточуючим середовищем, сприяє досягненню намічених результатів. 
Педагогічна технологія передбачає реалізацію ідеї повної керованості навчальним процесом. 

На основі аналізу психолого-педагогічних досліджень нами визначено, що технологічний підхід до 
навчання спрямований на конструювання навчального процесу, виходячи від заданих вихідних настанов (освітні 
орієнтири, цілі та зміст навчання). Технологічність у навчально-виховному процесі спрямована на: 1) поєднання 
теорії та практики в навчанні; 2) надання учням можливості отримання і накопичення досвіду власної діяльності, 
цінного в педагогічному значенні, який дитина набуває самостійно в цікавій та значимій для неї діяльності; 
3) формування системи умінь, яка повинна скластися в процесі поступового перетворення нових фактів, відомостей, 
спостережень, як результат власної діяльності. 

Отже, технологія при перекладі із грецького означає мистецтво, майстерність, уміння. В загальному 
розумінні технологія – це сукупність методів, засобів і реалізації людьми конкретного складного процесу шляхом 
поділу його на систему послідовних взаємопов'язаних процедур і операцій, які використовуються більш або менш 
однозначно і мають на меті досягнення високої ефективності певного виду діяльності. [8] 

Для забезпечення інформаційного обміну між людьми на всіх етапах розвитку суспільства 
використовувались інформаційні технології. 

Інформаційні технології – сукупності методів, засобів і прийомів, що використовуються для забезпечення 
ефективної діяльності людей в різноманітних виробничих і невиробничих сферах. [7, с.62] 

Інформаційні технології на базі персональних комп'ютерів (обчислювачів), комп'ютерних мереж (систем 
розподіленого оброблення даних, що складається з комп'ютерів, з'єднаних між собою зв'язками (каналами) передачі 
даних) і засобів зв'язку утворюють інформаційно-комунікаційні технології. 

Засобами інформаційно-комунікаційних технології є програмно-апаратні засоби (пристрої і електронні 
схеми – апаратні; програми, складені для роботи з комп'ютером – програмні) й пристрої, що функціонують на базі 
комп'ютерної техніки, а також сучасні засоби і системи обміну, які забезпечують операції щодо пошуку, збирання, 
накопичення, зберігання, опрацювання, подання, передавання різного роду даних. До них належать комп'ютери, 
комп'ютерні мережі, пристрої введення-виведення; засоби і пристрої маніпулювання аудіовізуальнми даними (на 
базі технології мультимедіа і систем "віртуальна реальність"); сучасні засоби зв'язку; системи штучного інтелекту; 
системи машинної графіки; програмні комплекси [4, с.112]. 

І хоча поняття «інформаційні технології» не є новим для педагогіки, адже усі технології належать до 
інформаційних, оскільки основу технологічного процесу навчання складає отримання і перетворення інформації 
стосовно певної предметної галузі знань, на цьому етапі розвитку суспільства в це поняття вкладається новий зміст, 
який привнесло використання технічних засобів інформатизації навчального процесу (комп’ютерів, комп’ютерних 
комунікацій, різноманітних електронних пристроїв тощо). 

Проаналізувавши значення ІТ в освіті в роботах А.Андрєєва, В. Бикова, Л.Білоусової, А.Гуржія, 
М.Жалдака, Ю.Жука, А.Єршова, В.Кінелева, Ч. Кларка, Ю.Машбиця, Н.Морзе, С.Пейперта, І.Роберт, Т.Тихонової, 
Б.Щербакова та інших [1], ми дійшли висновку, що нові ІТ – це сукупність педагогічних принципів, методології та 
технології навчання, в основу якої покладено використання комп’ютерних навчальних програм, електронних 
посібників і підручників, що забезпечують інтерактивний програмно-методичний супровід навчального процесу і є 
однією із форм реалізації мети та змісту сучасної парадигми гуманізованої освіти. 

Так, І. Роберт визначає такі педагогічні цілі застосування ІТ [5, с. 5]:  
1. Розвиток особистості студента, його підготовка до комфортної життєдіяльності в умовах 

сучасного інформаційного суспільства. 
2. Реалізація соціального замовлення. 
3. Інтенсифікація всіх рівнів освітнього процесу системи безперервної освіти. 

У свою чергу, Ч.Кларк вважає, «що ІТ, якщо вони застосовуються як слід із належним ефектом, справляють 
величезний вплив на навчальну діяльність школярів». Цей вплив виявляється: 

 у покращенні результатів навчання студентів і в поглядах на самих себе як на суб’єктів навчання, що 
сприяє підвищенню впевненості в собі;  

 у збільшенні кількості напрямів діяльності, у яких можливий прояв здібностей студентів;  
 у підвищенні відповідальності тих, хто навчається, бо самоконтроль забезпечує більшу самодисципліну;  
 у формуванні навчальних навичок через підвищену мотивацію, стійку концентрацію і розвиток навичок 

мислення та могутнього впливу в галузі корекційної освіти;  
 у радикальній зміні природи стосунків між студентом і викладачем і, відповідно, стилю викладання і стилю 

навчання.  
Отже, будь-яка педагогічна технологія має певний спектр дії. Так, інформаційні технології розв’язують 

завдання інтенсифікації навчання, підвищення його ефективності та якості освіти, інтеграції предметних галузей 
знань, розвитку творчого потенціалу, комунікативних дій, умінь експериментально-дослідницької діяльності 
студента тощо. 

Інформаційні технології створюють умови для реалізації таких важливих складових гуманізації 
навчального процесу, як індивідуалізація та диференціація навчання, що здійснюються через урахування 
психофізіологічних відмінностей студентів; через самостійність вибору студентом завдань, варіантів тестів, які 
пропонуються навчальними комп’ютерними програмами; через надання можливості пошуку реалізації особистої 
траєкторії навчання: за темпом навчання та варіативністю навчального матеріалу. 
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ВИКОРИСТАННЯ ПАЛИЧОК КЮЇЗЕНЕРА ДЛЯ НАВЧАННЯ ЛІЧБИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Сиротюк В.О., студент  

Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, старший викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Концепція розвитку дошкільної освіти окреслює низку нових вимог до логіко-математичного розвитку 
дошкільників. Логіко-математичний розвиток дошкільника – один з найважливіших аспектів його підготовки до 
школи, оскільки передусім сприяє формуванню в майбутнього школяра вміння розв’язувати інтелектуальні і 
практичні завдання в різних видах діяльності, оперувати моделями розв’язку. Центральним завданням формування 
елементарних математичних уявлень в дошкільному навчальному закладі є навчання лічби. Тому актуальною є 
проблема використання інноваційних засобів у навчально-виховному процесі. 

Різні аспекти проблеми навчання дітей дошкільного віку лічби розкрито у працях відомих педагогів та 
психологів Ф. Блехер, Я.-А. Коменського, Н. Менчинської, Й. Песталоцці, Є. Тихеєвої, Л. Толстого, К. Ушинського, 
І. Френзеля, Л. Шлегер. Розроблено основи дидактичної системи формування математичних уявлень (Г. Леушина) та 
заняття з методики навчання дітей лічби в різних вікових групах (Н. Бакст, Ф. Михайлова, З. Пігулевська), 
досліджено особливості математичного розвитку дошкільників (Н. Непомняща, О. Фунтікова, К. Щербакова та інші) 
та проблему навчання старших дошкільників лічби з використанням комп’ютера (Т. Павлюк).  

Аналіз психолого-педагогічної літератури виявив, що особливе значення дослідниками приділяється 
засобам навчання та їх впливу на результат цього процесу. Кожен засіб виконує свої визначені функції. Навчання 
математики у дошкільному навчальному закладі ґрунтується на конкретних образах і уявленнях, які складають 
основу формування математичних понять.  

Засобами наочності при навчанні лічби (за  Г. Леушиною)  є: 
1. явища навколишньої дійсності (іграшки, геометричні фігури, картки із зображенням математичних 

символів – цифр,знаків, дій); 
2. словесна наочність – образний опис об’єкта, явища навколишнього світу (художні твори, усна народна 

творчість); 
3. конкретні множини – безліч предметів, зображень, звуків, рухів. Такі множини  О. Столяр назвав блоки-

множини. Це універсальні множини, які складають комплекс дерев’яних і пластмасових блоків і поєднані 
певними властивостями: формою, кольором, розміром і товщиною. 

4. технічні засоби навчання – екранні засоби: діапроектори, епіпроектори [8, c. 65]. 
Використання наочності у педагогічному процесі дошкільного закладу сприяє збагаченню й розширенню 

безпосереднього чуттєвого досвіду дошкільників, унаочненню їхніх  конкретних уявлень і розвитку 
спостережливості. Проте ефективність навчання досягається поєднанням слова вихователя, практичних дій дітей і 
різноманітних засобів наочності, оскільки процес формування понять не відокремлений від конкретних уявлень. 

Наочний матеріал, якій використовується під час навчання лічби має відповідати вимогам: 
- предмети для лічби мають бути відомі дітям, вони беруться з навколишнього середовища; 
- щоб навчити дітей порівнюваним кількість в різних сукупностях, необхідно урізноманітнити 

дидактичний матеріал, який можна сприймати різними органами відчуттів; 
- наочний матеріал має бути динамічним і в достатній кількості; відповідати гігієнічним, 

педагогічним і естетичним вимогам.  
Сучасні дослідники, формуючи елементарні математичні уявлення дошкільників, зустрілися з проблемою: 

доводиться пояснювати складні для дитячого розуміння абстрактні поняття. У роботах В. Мамон, С. Нікітченка, 
А. Половеця, А. Яблонської доведено, що донести до дітей в ігровій формі, що таке число й цифра, довжина і 
ширина, сума і різниця, натуральний ряд чисел і склад числа допомагають кольорові палички Кюїзенера, які 
унаочнюють ці поняття.  

Система Кюїзенера призначена для навчання математики та використовується педагогами різних країн у 
роботі з дітьми різного віку: від трирічних малят до старшокласників. Основні особливості цього дидактичного 
матеріалу – абстрактність, універсальність, висока ефективність. Палички Кюїзенера як дидактичний засіб 
розроблено з урахуванням специфіки й особливостей елементарних математичних уявлень, що формуються у 
дошкільнят, а також відповідають їхнім віковим можливостям, рівню розвитку дитячого мислення, переважно 
наочно-дієвого і наочно-образного. 

Палички різних кольорів і різної довжини, позначаючи число, допомагають підвести дітей до розуміння 
різних абстрактних понять, що виникають у мисленні дитини як результат її самостійно; практичної діяльності 
“самостійного математичного дослідження”: палички однакової довжини, що мають однаковий колір, позначають те 
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